提升"三个竞争力"

新产业发展公司

精准施策提升"三个竞争力"

今年以来,新产业发展公司充分发挥"人努力"的主观能动性,聚焦提升成本、科技、市场三个竞争力,扎实落实各项措施,激发企业高质量发展新动能。

"两步走"策略降成本

该公司采取"两步走"策略,严把成本管控关。一方面,以实际需求为导向,以"生产必需、安全必备"为原则,全面推行"零基预算"管理,对非生产性工程进行资金管控,确保每一分钱都花在刀刃上。另一方面,由业务部门控制总额,精细分解生产经营费用指标,管控费用项目涉及21项,涵盖10个部门,实现原材料择优选优、生产效率提升、管理环节瘦身健体。

加快数智化转型步伐

该公司以科技创新为引领,加快数智 化转型步伐,加大新产品研发力度,不断 提升产品附加值。支护材料厂通过技术 攻关,成功研发出树脂锚固剂智能化生产 线,并引入AGV机器人,替代了之前的人工推车作业,大大降低了人工作业强度。照明器材厂通过二次技术迭代,成功研发出"三代"智慧矿灯。该矿灯不仅能随时拍照、录像,记录井下作业场景,还能通过配套的精准人员定位系统,实现实时视频、实时对讲、紧急情况一键联系后台,为矿山安全高效生产提供强有力的技术支持。

"内外兼修"勇拓市场

为满足多元化市场需求,该公司坚持 "内部提质、外部拓展"的思路,内、外部市场同步发力,为客户提供高性价比产品,推动增收创收工作取得阶段性成效。截至目前,公司已与介休周边以及孝义、灵石等10余家单位展开合作,涵盖橡胶件、油脂、洗选配件等多类产品,实现了市场拓展和客户口碑同步提升,为企业高质量发展注入强劲动能。 (孙颖)

水峪煤业

闻

亲情嘱安全 同心护平安

汾西矿业讯 为深人推进安全 文化建设,近日,水峪煤业举办"亲 情嘱安全"家庭联保活动,将安全生 产的责任与家庭幸福的期盼紧密相 连,为矿井安全生产筑牢亲情防线。

活动现场,温馨的背景音乐缓缓流淌,视频在屏幕上滚动播放,画面中既有一线职工在井下作业时的专注坚毅,也有他们在生活里的温暖笑颜。

在分享家属心声环节,职工家属代表们走上台前说出了心里话。"每次他下井,我都要等到他平安出井才敢睡踏实。""爸爸,你一定要注意安全,我和妈妈等你回家。"……一句句质朴的话语,满是对家人安全的期盼,也让在场的职工们深刻意识到,自己肩负的不仅是企业的安全生产责任,更是一个家庭的亲情嘱托。

在传递亲情信物环节,家属们 亲手为职工佩戴象征平安的平安 扣。这小小的平安扣,承载着家的 牵挂,让一线职工们带着家人的祝福与期盼下井,时刻提醒自己要将安全铭记于心、落实于行。在随后的张贴祝福寄语环节,家属与职工携手将写满安全祝福与家庭期盼的卡片贴在文化墙上。"平平安安上班、开开心心回家""安全是福、全家幸福"……一张张卡片承载着一份份沉甸甸的安全牵挂。

"我承诺:严守安全规程,履行安全职责,为了家庭幸福……"铿锵有力的誓言响彻现场,一句句庄严的安全誓词,让大家对家庭与企业的承诺转化为安全生产的坚定信念。

水峪煤业此次"亲情嘱安全"家庭联保活动,不仅将家庭亲情与安全生产深度融合,强化了职工的安全生产责任意识,更凝聚起"家庭+企业"共促安全的强大合力,为矿井安全生产绘就了一幅"亲情嘱安全、同心护平安"的暖心画卷。

(李超)

工程建设公司

"样板先行"筑牢质量根基

汾西矿业讯 工程建设公司在灵北煤 矿选煤厂主厂房二层砌筑工程施工期间, 严格遵循"样板先行、质量为本"的施工原则,以高标准样板墙为基准推进施工,为 优质工程建设筑牢坚实基础。

为提高工程质量,该公司在灵北煤矿选煤厂主厂房二层砌筑工作开展前,由项目技术负责人牵头组织施工班组优先完成样板墙砌筑。施工中,技术人员全程旁站指导,从砖块选型、砂浆配比到砌筑工艺、灰缝控制,每一个环节都严格按设计规范和质量标准执行,确保样板墙在外观平整度、垂直度及结构稳定性上均达最优效果,为后续施工提供参照。"现在有了样板墙,照着标准干,心里踏实多了!"正在进行砌筑作业的施工人员说道。

据了解,样板墙是施工前的必要步骤,也是后续质量管控的重要依据。样板墙砌筑完成后,该公司通过现场实测、外观检查等方式,逐一核对各项技术指标,确认其完全符合设计及规范要求后,才作为后续大面积砌筑的标准范本。这一举措不仅让施工人员能直观掌握操作要点,还能有效避免施工偏差,提升质量管控精准度。

"样板先行"的推行,不仅为施工人员 提供了清晰的作业标准,更显著提升了施 工现场的质量管控水平。以样板墙为基 准,项目部统一施工标准、强化过程管控, 同时为工程质量溯源提供可靠依据,确保 砌筑工程按质按量安全高效推进。

(张金琳 候艳捷)



近日,营运分公司扎实推进冬季"三防"工作,组织专业人员对外露的油、水管路及阀门进行捆绑包扎,防范管路冻结、部件打滑等风险,确保严寒天气下机车安全平稳运行。 杨增光 李雪 摄影报道





↑连日来的持续降雨,给矿井用电安全埋下隐患。为切实排除用电风险,宜兴煤业组织人员对地面关键供电设施开展拉网式专项排查。 **吴静 摄影报道**

←近日,在柳湾煤矿61111 掘进工作面,青 监岗员严格按照矿井安全生产规范,对机电设 备运行、支护质量、通风系统等关键环节开展全 面检查。 武君 摄影报道

煤矿一线从业人员应知应会

掘进打眼工(实操题)

1.打眼支护全过程风、水开停顺序是什么?

答:开始时先开水后开风,停止时先停风后停水。

2. 装接气和水管前应做好哪些工作?

答:装接气管之间应先开一下压气,将管内和接头内的脏物砂石吹净,以免进入机内,损坏机件。装水管时亦应冲洗一下,对滤网上的脏物等应清理干净。开始时先开水后开风,停止时先停风后停水。

3. 在打眼过程中,发现有煤岩松动、片帮,来压或钻孔中有压力水,水量突然增大,或出现有害气体涌出等异常现象时,应该如何处理?

答:必须停止钻眼,切断电源,禁止拔出钻杆,立即向 矿调度室和值班人员汇报,并组织人员迅速撤离至安全 地点,听候处理。